YATAY KURPLARDA ROTASYON

(Yol En kesitinin Rakortman Boyunca Dondiiriilmesi)

a.) Yol Ekseni Etrafinda
b.) I¢ Kenar Etrafinda
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Sademenin 0,4 m/sn? olarak alinmasi ile daha yaygin olarak kullanilan gegis egrisi uzunlugu
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Olarak bulunur.

Rotasyonda Yapilacak Isler

1). Lg bulunacak L. 45m olacak (Gegis egrisiz halde)

2). KmoO-= L,

T~

Dever Baslangict

KmO+= Lg
3

%e

Azami Dever



3). %8 ve lizerine ¢ikildig1 zaman hiz azaltmasina gidilecek (yani sinirlama yapilacak) veya
kurp yarigapi biiyiiyecek.

Omek: 1. Siif Yol Daglk
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PG=11m
min R=200m

_0.00443%702
e —mM8M8M8 —

00 = %10 > %8 oldugundan R=300m alinacak.
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200 = %7 < %8 uygun.
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Omnek :- Yol eksen hattinin sabit tutulmasina gére platformun i¢ ve dis kenarmin durumunun
hesaplayarak gosteriniz. ?

Coziim - R=300m T:R*tg§
A= 40° T=300*tg20
KmS=2 + 11872 T=109.19m
KmO =KmS -T

KmO =2+ 11872 — 109.19 = 2 + 009°3
lg =45m
Dever baglangici — KmO—ng
2+ 009% —245 = 1+ 979%

Azami dever - Km0+§ lg

2 + 00953 + %45: 2 + 02453
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a)- Yol Eksen Etrafinda( Mihver Sabit)
Eksen hattinin sabit tutuldugu yontemin baslica faydasi ; boykesitte kirmizi

kotlarin degismemesidir.

Sakincasi ise olever kesimde yolun i¢ kenarinda ¢ukurlagsma olmasidir.
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b)- i¢kenar Sabit

Yolun %2 devere eristigi mesafe;

45 %7 + %2 = %9

X %2 + %2 = %4

X=20

Enine egimler toplam degisime ; -0.02 egimden + 0.07 egime ulagildigina gore 0.09
olmaktadir.Bu egim dever rekordman boyunca lineer bir artig gosterecek sekilde dagilacak
olmaktadir.

: Degisik kesit tipleri i¢in rotasyon



a)-Yol ekseni sabit
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a-)Yol Ekseni Sabit
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b-) Ickenar Sabit
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Yol Ekseni (Mihver Sabit)
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